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	Volume maximum d’un bassin de rétention d’eau
Détermination du maximum d’une fonction
	
2016-2017



Le cadre d’utilisation de cette activité n’est pas figé. Le professeur pourra l’adapter à ses objectifs.
	Nature de la ressource

	Contexte :
	consolidation

	Objectif :
	Déterminer l’extremum d’une fonction à l’aide de la dérivée

	Informations pédagogiques

	Nature :
	Activité testée

	Niveau (classe) :
	Terminale Pro

	Effectif et organisation 

de la classe :
	30 élèves répartis par groupes de 3

	Supports à prévoir (matériel, vidéo, logiciels, …)
	Document papier. Calculatrice et/ou geoGebra.

	Points de vigilance :
	S’assurer que l’expression correcte du volume est établie

	Référence au programme :

	Domaine :
	Mathématiques

	Module :
	Fonctions dérivées et étude des variations d’une fonction

	Capacités : 
	Déterminer un extremum d’une fonction sur un intervalle donne à partir de son sens de variation

	Connaissances :
	Théorème liant, sur un intervalle, le signe de la dérivée d’une fonction au sens de variation de cette fonction.

	Pré requis et/ou ce qui a été fait avant

	
	Détermination des extrema d’une fonction par la méthode des dérivées

	Compétences prépondérantes

	Compétences :
	Moment dans la séance :

	Analyser - Raisonner

Réaliser

Communiquer 
	Limite imposée à x. Etablissement de la formule du volume.
Détermination de l’extremum.
Valeur de x, dimensions et volume du bassin.

	Déroulement de la séance (Organisation des phases de travail  et rythme)

	Etapes
	Description des étapes
	Durée indicative

	Présentation et description de la séance


	· Constitution des groupes 
· Distribution de l’énoncé

· Visionnage du fichier GéoGebra pour une appropriation rapide.

· Oralement, questionnement sur la limite imposée à x
	10 min

	Phase de recherche 1
	· Etablissement de la formule du volume. L’enseignant circule pour une éventuelle aide à la modélisation.
	10 min

	Mise en commun
	· Un rapporteur propose la formule établie par son groupe. La formule est validée ou corrigée.
	10 min

	Phase de recherche 2

Synthèse
	· Détermination de l’extremum et des dimensions du bassin.
· Restitution orale des résultats pour chaque groupe. Un rapporteur rend compte de la démarche de son groupe au tableau. Validation des résultats ou correction. La courbe décrivant le volume est projetée. Oralement, où se situe l’extremum et que signifient les points où le volume prend la valeur 0.
	10 min
10 min

	Les coups de pouce possibles à apporter en cas de blocage

	
	· Aide à la modélisation
· Aide à la résolution

	Prolongements éventuels
	

	
	· Les dimensions d’une boîte de conserve permettent-elles une optimisation du volume ?

	Bilan au regard de l’activité testée

	
	· L’établissement de la formule est assez ardu, l’aide est souvent nécessaire pour compléter le patron mais aussi pour le développement du produit de 3 facteurs qui en découle.
· Pour l’étude du signe de la dérivée, les élèves ont le choix de procéder en représentant graphiquement cette dernière ou en construisant un tableau de valeurs en guettant le changement de signe qui intervient (la résolution d’inéquations par calcul est techniquement difficile avec de trop nombreux cas particuliers). Dans l’idéal, ils choisissent l’outil avec lequel ils sont le plus à l’aise (calculatrice, tableur, GéoGebra).
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